
VERBALE DEL 03 LUGLIO 2020 

L'anno 2020, il giorno 03 del mese di Luglio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento  telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 625860 del 27/05/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca,  il quale alle ore 09:54  invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, 

Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti il consigliere Viscuso e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Savoca  ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute 

in videoconferenza.  

Alle ore 09:55 entra in videoconferenza il consigliere Viscuso. 

Il consigliere Tusa il quale apprende con soddisfazione dal vicepresidente Savoca, che ringrazia, che sulla 

testata del Giornale di Sicilia su un articolo è scritto che a breve partiranno i tirocini formativi per circa 400 

percettori del reddito di cittadinanza, che potrebbero essere utili per questi ragazzi per imparare un mestiere 

e ambire ad un posto di lavoro. Chiede se si hanno notizie più certe sui criteri di selezione di questi soggetti. 

Ritiene che saranno l’agenzia dell’impiego e le Attività Sociali a disporre questi tirocini. Spera che 

l’amministrazione possa allargare i progetti presentati, in quanto ricorda che durante una videoconferenza in 

cui era presente l’Assessore Mattina, quest’ultimo affermava che avevano presentato pochi progetti e non 

erano sufficienti per tutti i percettori. Visto le carenze in tanti settori, spera che questi corsi di formazione 

possano fare la differenza e chiede al presidente di informarsi sulle modalità di selezione per avere le idee 

più chiare. 

Il Presidente Savoca  ringrazia il consigliere e propone di mandare un invito all’assessore il quale potrà 

dare ampie delucidazioni ai quesiti dei consiglieri. 

Durante la dichiarazione del Vicepresidente, alle ore 09:59, entra in videoconferenza il Presidente 

Greco che presiede e si trova pienamente d’accordo su quest’affermazione. 

Interviene il consigliere Scarlata, il quale informa che alcuni percettori del reddito questa settimana hanno 

ricevuto una telefonata da parte delle attività sociali, per invitarli a scegliere un tirocinio di formazione tra 

quelli indicati su un elenco, inviato loro via e-mail. L’unica cosa da capire è perché siano stati contattati solo 

in 413 percettori e non a tutti. Terminato il corso di formazione, riceveranno oltre ad un attestato, anche un 

bonus extra. I corsi di formazione sono diversi: giardinaggio, saldatore, operaio di sala e tanti altri. Ritiene 

sia un’ottima iniziativa per questi percettori, l’unica cosa poco chiara è come mai solo a questo numero 

esiguo visto che sono più di 5000 i percettori. In ogni modo spera che possano partire anche i PUC, affinché 

tali soggetti possano essere impiegati e coprire i posti laddove vi siano delle lacune.  

Il Presidente Greco ringrazia il consigliere, in ogni modo ritiene sia doveroso invitare l’Assessore per avere 

maggiori chiarimenti. 

Alle ore 10:06 il Presidente Greco esce dalla videoconferenza in quanto dovrà presenziare in un’altra 

videoconferenza e presiede il Vicepresidente Savoca. 

Alla stessa ora esce il consigliere Orilia. 

Terminata la discussione il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Marchese e Serio e 

il consiglio approva. Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 25 maggio  2020. Durante la lettura alle ore 10:14 esce il consigliere Cardella, 

lo sostituisce come scrutatore il consigliere Scarlata si passa alla votazione dello stesso che viene 

approvato all’unanimità alle ore 10:23. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Cardella, Orilia e il 

Presidente Greco.  

Alle ore 10:24 escono dalla videoconferenza i consiglieri Marchese e Serio.  

 

 

 



Il consigliere Guaresi chiede se si sono novità in merito alla sfiducia, che insieme al consigliere Cardella 

presentato nei confronti del Presidente della Commissione Sport. 

Poiché per problemi di connessione lenta da parte del consigliere Guaresi non si sente la sua replica, la 

discussione viene rinviata nella prossima seduta e alle ore 10:28 il consiglio viene dichiarato chiuso. 
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